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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Для поліпшення економічного стану та розвитку 

енергетичної системи України, ключовим кроком є підвищення рівня 

енергозбереження та енергоефективності. Це передбачає застосування науково 

обґрунтованих методів управління використанням енергетичних ресурсів. 

Важливим споживачем електричної енергії є промисловий сектор, на якому значно 

впливає система енергоменеджменту. Оперативне керування ефективністю 

енерговикористання здійснюється через системи контролю та планування 

енергоспоживання, відомі як Monitoring and Targeting Systems, які 

використовуються на промислових підприємствах для оперативного контролю 

споживання електроенергії. 

Вирішення завдань енергозбереження передбачає постійний контроль та 

оперативне управління на різних рівнях: державному, регіональному та галузевому. 

Оцінка рівня енергоефективності базується на різних методах прогнозування 

споживання електроенергії та показників енергоефективності, що дозволяє 

ефективно аналізувати та оцінювати стан енергозбереження конкретних об'єктів. 

Наразі більшість підприємств використовують методи експертної оцінки, що 

полягають у прогнозуванні працівниками на основі простих арифметичних 

операцій, але це не завжди забезпечує високу точність прогнозу. Розвиток сучасних 

підходів до управління, зокрема, розвиток інформаційних технологій, вимагає більш 

точних методів прогнозування. Тому ефективним рішенням стає створення 

математичних моделей прогнозування, які б адекватно описували досліджуваний 

процес. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є розробка методів 

оцінювання та контролю ефективності використання енергії на підприємстві, що 

спеціалізується на виробництві алкогольних та безалкогольних напоїв. 

− Для досягнення вказаної мети дослідження були вирішені наступні 

завдання: 

− Проведено аналіз існуючих методів оцінювання та контролю обсягів 

споживання енергетичних ресурсів на підприємстві. 
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− Проведено аналіз статистичних методів і моделей прогнозування обсягів 

споживання електроенергії на підприємстві. 

− Проведено аналіз факторів, які впливають на обсяги споживання 

електричної енергії. 

− Застосовано та розглянуто можливості удосконалення існуючих методів 

прогнозування енергоспоживання. 

− Визначено найбільш прийнятний метод прогнозування. 

− Розроблено алгоритми для контролю ефективності енерговикористання 

та прогнозування енергоспоживання. 

Об’єктом дослідження є процес аналізування, оцінювання та контролю 

обсягів споживання електричної енергії на підприємстві. 

Предметом дослідження є методи та підходи до аналізування, оцінювання та 

контролю обсягів споживання електричної енергії на підприємстві. 

Методи дослідження. 
У роботі використовувалися теоретичні методи та експериментальні 

дослідження для наукового аналізу тенденцій зміни обсягів споживання 

електроенергії в залежності від впливу різних факторів, а також методи 

математичної статистики та статистичні вибірки. Основою методології 

кваліфікаційного дослідження стали методи прогнозування споживання 

електроенергії, зокрема регресійний аналіз та метод головних компонент. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці математичної 

моделі базового рівня енергоспоживання для карусельної сушарки солодового цеху, 

яка враховує загальні тенденції зміни обсягів споживання енергетичних ресурсів. Ця 

модель відрізняється від класичного методу регресійного аналізу, оскільки базується 

на застосуванні методу головних компонент. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 

1. Для управління ефективністю використання електроенергії на підприємстві 

з виробництва алкогольних та безалкогольних напоїв зазвичай використовуються 

системи контролю та планування. Згідно з чинним національним стандартом 

України ДСТУ ISO 50006:2016 для оцінки рівня досягнутої енергоефективності 

використовуються показники енергоефективності. Для порівняння значень 

енергоефективності протягом тривалого періоду часу і кількісного оцінювання змін 

в рівні досягнутої енергоефективності застосовується базовий рівень 

енергоспоживання, часто з використанням регресійного аналізу. 

2. Покращення системи управління споживанням електроенергії сприятиме 

підвищенню ефективності її використання на підприємстві з виробництва 

алкогольних та безалкогольних напоїв. Існує потреба вдосконалення методів 

аналізу, оцінювання та управління процесами споживання електроенергії з метою 

зменшення рівня нераціонального використання електроенергії. 

3. Для вирішення цих завдань обрано методи регресійного аналізу та метод 

головних компонент. Карусельна сушарка солодового цеху підприємства взята як 

об'єкт дослідження. Аналіз внутрішніх виробничих чинників, як показав 

дослідження, підтвердив наявність значної кількості чинників, що впливають на 

електроспоживання об'єкта дослідження. 

4. Розроблено метод прогнозування обсягів споживання електроенергії на 

підприємстві на основі методу головних компонент. Цей метод дозволяє оцінити 

рівень досягнутої енергоефективності та забезпечує інформацію щодо прогнозу 

подальшого споживання електричної енергії на промисловому підприємстві. 

Запропоновано стартап-проект, метою якого є створення компанії, що надає послуги 

з аналізу та контролю ефективності споживання електроенергії на промислових 

підприємствах з метою підвищення рівня енергоефективності. 
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